



巫师、血+尿、符咒、圣水、舞蹈、蛊毒娃娃

足球加“巫术”，谁也挡不住？

不开心的时候，就念一句经文：噢嘛呢咪嘛哄。翻译成英文就是：Allmoneygomyhome(钱都我家)。巫术，大多也是蛊惑人心。

而在即将开赛的世界杯赛场上，无论实力和战术强大到何种程度，都会有冷门爆出。最后只能让人们开始相信运气，穿什么样颜色的内裤、进场先迈哪只脚都会有特别讲究。不过这样，就给巫术提供了生存的土壤，因为可以增加自己的信心，同时也可能打击了对手的信心。



今年帝王星降临在法国？

自称熟谙占星术的法国主帅多梅内克，两天前又制造了一出特大悬念，本来他说会在5月11日公布法国队的23人名单，结果却在最后时刻公布了一份30人大名单，招了5名新国脚，连法国足协主席都被他摆了一道。行事乖张、不按常理出牌、始终充满神秘感似乎是这类人的共性，多梅内克一直很淡定，莫非在夜观天象之时，他已经预料到亨利的手球能拯救法国于水火之中？又莫非他还看到帝王星降临在法国？

在非洲 足球总和巫术有关

非洲人对超自然力的心理暗示更是深信不疑，他们的足球总和巫术，还有money关系密切。科特迪瓦曾拿下1992年非洲杯，结果首都一群巫师跑出来有他们一份功劳，要求国家付钱，不然就反过来诅咒国家队。国家当然不能接受这种勒索。后面的事情很奇怪，“大象军团”此后十年连战连败，最后他们不得不补发了巫师们的“工资”，于是他们有了德罗巴和科特迪瓦在2006年打进德国世界杯，并一直强大到现在。

非洲巫师地位非凡，而且相当难缠。1974年扎伊尔第一次打进世界杯，第一场0：2输给苏格兰之后，一群巫师就赶到联邦德国，声称要通过作法提升球队的战斗力，结果被他们的南斯拉夫籍主教练维迪尼奇拒绝。结果，实力羸弱的扎伊尔随后被南斯拉夫以9：0狂扫，维迪尼奇自然背上了里通敌寇的罪名。

并非只有非洲人民相信巫术

并非只有非洲人民相信巫术，所谓的文明世界对这种神秘能力也很追捧。美国著名女影星安吉丽娜·茱莉靠蝙蝠行巫术抢走布拉德·皮特，就是风靡一时的话题。2006年世界杯最好卖的是什么？不是不穿裤子的吉祥物格里奥，而是蛊毒娃娃。《太阳报》声称德国人都在给英格兰扎小人，居然就让国内的布娃娃销量大增，结果，钱都进了谁家口袋？

范佩西的脚受伤了，在前费耶诺德队友拉佐维奇和恩格拉尔的介绍下，跑去塞尔维亚找“神医”做胎毒疗法(整个疗程收费8万英镑)，耽误了疗伤，好在及时赶在世界杯前复出。C罗的脚刚扭伤，一名住在葡萄牙马拉加附近的巫师就跑出来，有一位“C罗前绯闻女友”给钱让他在皇马前脚踏上下蛊。付费，付费……

西班牙人曾搬出古老预言

当然，巫术等古老的神秘仪式，许多人还是虔诚对待的。西班牙人曾搬出法国人诺查丹玛斯的古老预言，认为西班牙会夺得2006年世界杯，结果预言误差了两年，他们拿到的是2008年欧洲杯，至于世界杯……东道主南非确实准备在揭幕战前屠牛祭祀，祈求世界杯顺利举行，这会给本届世界杯最大夺标热门之一的西班牙人增加夺冠筹码吗？斗牛士们可是一直以虐待牛为乐的。



巫师 多哥球迷喜爱焚烧一种由41种草药组成的混合物，把烧成的灰放在一张鬣狗皮上，并用这张狗皮包一尊小木头塑像，由一位伏都教教徒跪在这尊“神像”前为本国球队祈福。2006年世界杯，他们用这种办法诅咒同组的韩国队出局，结果韩国人真的小组赛就被淘汰了！可惜，多哥是另外一支没有出线的球队。



血+尿 牲畜的血，在祭祀和法事中总是少不了的。罗纳尔多在1998年世界杯决赛前昏厥，比赛中形同梦游，据说就是法国主教练雅凯效法非洲人的法术，在决赛前往自己脑袋上淋了公鸡血。2002年世界杯，尼日利亚为了辟邪，他们在球员的更衣室周围泼上鸽子血；他们还会用奶牛、山羊以及其他牲畜的鲜血泡澡。为了实施咒语，尼日利亚人会在场地上撒尿，并在中国举行新桥仪式。巴特斯和莱曼成为著名门将，可能和他们喜欢在球场上解手有关。

符咒 茅山道士画符作法，非洲人和南美人也都会。1986年墨西哥世界杯喀麦隆对阵秘鲁的“巫术战”可谓登峰造极：秘鲁的巫师把喀麦隆队教练、队员的照片洒上乌鸡血，口中念念有词，念过夺命咒语后，他把照片统统埋在地下，然后在球场上设坛仗剑施展法术，消灭对方精灵。喀麦隆队也请来巫师，把秘鲁队名单烧成灰，然后撒在球场上用脚踩踏，并用咒语咒秘鲁队永远成为废物。可能两队的巫师功力相当，最后他们战成平手。

圣水 2002年世界杯时，意大利主帅特拉帕托尼在球场上被人看见使用圣水而引起轩然大波。与诸多巫术不同的是，特拉帕托尼的圣水祈福是天主教的传统，据说这方法是他的修女姐姐建议的。但是，圣水最终还是不敌韩国人的黑哨。

舞蹈 2002年世界杯，法国在揭幕战0：1不敌塞内加尔，塞内加尔球员进球后围成一圈跳舞，被传说是巫术仪式。如果是这样，那新西兰也许能成为本届世界杯的一大黑马，因为他们的毛利人舞蹈闻名全球。

蛊毒娃娃 德国世界杯时热卖的一种玩偶，将要诅咒的国家队的队徽贴在玩偶上，就可以开始“扎小人”了。在南非世界杯预选赛时，墨西哥就曾曾媒体号召在与美国的比赛前扎蛊毒娃娃诅咒对手，却没有企业肯为球迷提供娃娃，只能作罢。

在南美洲，有人甚至相信，将对手的队名写在饮料包装上，再用吸管来吸走对方元气，可以让对手输得落花流水。

整蛊，噢嘛呢咪嘛哄



施展巫术

洒公鸡血



毛利人舞蹈

施符咒



泼鸽子血

蛊毒娃娃



不问球技问鬼神？

足球的魅力是什么？不可预知性，再加上偶然性。比赛胜负不知道什么时候会发生意想不到的变化，有的时候还真让人无法简单地用实力运气去解释。中国人说“谋事在人，成事在天”，老外踢球也一样，不敢忽视神奇诡秘的诅咒与庇佑。于是魔法、巫术这些词汇都成了足球的附加品，在世界杯的热潮中，不少从事足球、迷恋足球的人都变得神神道道的了。

我们一直认为巫术就是非洲土著们的专利，其实不然。诅咒之术在西方文化中源远流长，可怜的白雪公主被恶毒皇后的毒苹果诅咒，直到王子在她额头留下一片湿润的花瓣；《天鹅湖》里的公主也是遭了诅咒才变成天鹅，与王子相见不如怀念。英德球迷玩这套好像也很在行，世界杯前，德国球迷用针扎身着英格兰球服的木偶以此来诅咒英格兰队早早出局的消息一出，英国球迷哗然一片，各地英国球迷协会邀请高人，用不列颠的哈利波特黑魔法向德国队进行还击。

不知道为啥英格兰队这么招人恨，2004年欧锦赛瑞士对英格兰的比赛以前，瑞士国内掀起了一股向贝克汉姆下咒的热潮。具体的方法是，将小贝的照片贴在墙上，再用大头钉钉在画中小贝那个天下无双的黄金右脚上，然后心里默念：“左脚绊右脚，左脚绊右脚……”脚是一个足球运动员的命根子呀，所以小贝那双阿迪达斯特制的球鞋上绣上保佑他的话。

其实，说到底，所谓巫术是不存在的，只不过是人们的心理因素在作祟。在足球场边施巫术，除了留下笑柄，至今还没有灵验过，这些怪力乱神的事自然不能当真，踢赢踢不赢对手，应该从斗志和技战术上找原因。破除迷信的最好武器是科学，现在最应该出来说话的是数学家们，因为从概率的角度分析，32支球队每支球队夺冠的概率都是1/32。